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Anfrage für die Sitzung des Stadtrates am 16. März 2016 
Bauprojekte Windthorststrasse, Am Priesterseminar, Am Russenweiher 
 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Eger, 
 
die Speyerer Wählergruppe hatte für die Sitzung des Stadtrates am 24. März 2015 
beantragt, die im engen räumlichen Zusammenhang stehenden Bauprojekte 
„Windthorststraße", „Am Priesterseminar" und „Am Russenweiher" im Hinblick auf ihre 
kumulierende Wirkung auf die Umwelt, insbesondere auf Klima, Verkehr und Parkraum 
einer Verträglichkeitsprüfung zu unterziehen. Diese Überprüfung soll Antworten liefern 
im Hinblick auf  
• Auswirkungen auf die Frischluftschneise am Germansberg,  
• die Verringerung unversiegelter Bodenflächen mit unmittelbarer Auswirkung auf das 

Stadtklima, 
• die Sicherung der im Umweltbericht zum Flächennutzungsplan 2020 genannten 

klimabedeutsamen Flächen, wie die zentralen Bereiche im Wohngebiet 
Vogelgesang und das Klostergelände.  

 
Daraufhin erklärten Sie, dass seitens der Stadt bereits ein integrierter Ansatz mit  
• Verkehrskonzept,  
• Parkraumkonzept und  
• Fortschreibung des begleitenden Klimagutachtens für den Russenweiher 
vorangetrieben wird und schlugen vor, die Ergebnisse der integrierten Betrachtung aller 
drei Gebiete abzuwarten und dann zur Beschlussfassung vorzulegen. Daraufhin hat die 
Speyerer Wählergruppe ihren Antrag zurückgestellt. 
 

Herrn Oberbürgermeister Eger  
Maximilianstr. 100  
67346 Speyer 
 

Freitag, 4. März 2016 
 

Sandra Selg, Fraktionsvorsitzende SWG  
Ziegelofenweg 7, 67346 Speyer 
 
 

Sandra.Selg@swg-speyer.de 
www.swg-speyer.de 
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In der Tagespresse waren im Februar Fortschrittsberichte der Bauvorhaben „Am 
Priesterseminar" und „Am Russenweiher“ zu lesen. Vor diesem Hintergrund bitten wir 
um Beantwortung folgender Fragen: 
 
1. Welche Auswirkungen haben die Bauvorhaben „Windthorststraße", „Am 

Priesterseminar" und „Am Russenweiher" bei kumulierender Betrachtung auf das 
Stadtklima? 

 
2. Zur Vorbereitung des Bauvorhabens „Am Priesterseminar" wurden in der 7. 

Kalenderwoche etliche Bäume gefällt.  
a) Wie viele Bäume wurden insgesamt gefällt? 
b) Bäume haben die Fähigkeit Schadstoffe aus der Luft zu binden. Welche 

Auswirkungen wird die Entfernung des Gehölzes künftig auf die 
Feinstaubbelastung in Speyer Süd haben? 

 
3. Welche Wirkung hat das Bauvorhaben „Am Russenweiher" auf die 

Frischluftschneise am Germansberg?  
 
4. Aus aktuellem Anlass bitten wir die Frage zu beantworten, ob das Bauvorhaben „Am 

Russenweiher" Auswirkungen auf die Wasserqualität des Russenweihers hat? 
 
5. Welche Auswirkungen haben die Bauvorhaben „Windthorststraße", „Am 

Priesterseminar" und „Am Russenweiher" bei kumulierender Betrachtung auf den  
a) fließenden Verkehr und 
b) auf den Parkraum?  

 

 

Mit freundlichen Grüßen, 

Sandra Selg (Fraktionsvorsitzende) und Dr. Sarah Mang (stellv. Fraktionsvorsitzende) 

 

 

 

 

eingegangen per E-Mail 


